 Blok 2 Getallenkennis + Bewerkingen 
(GK + B)
[image: ]Wat leerde ik?
• Optellen en aftrekken tot 1 000.
• Breuken vergelijken.
• De maaltafels kennen.

   TIP!
   De optellingswip en aftrekkingshalter helpen je om sneller te rekenen. Oefen ze goed in!
[image: ]LES 2 Optellingswip
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[image: Afbeelding met tafel

Automatisch gegenereerde beschrijving]LES 4 Optellen tot 1000 zonder brug
1
















LES 6 Optellen tot 1000 met brug
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]1












[image: Afbeelding met tafel

Automatisch gegenereerde beschrijving]2














[image: Afbeelding met tafel

Automatisch gegenereerde beschrijving]LES 8 De stambreuken  ,  en 
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LES 9 De maal- en deeltafel van 9 en 101

[image: Afbeelding met tafel

Automatisch gegenereerde beschrijving]
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[image: ]LES 11 De maal- en deeltafel van 7 en 81
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[image: ]LES 13 De aftrekkingshalter









[image: Afbeelding met tafel

Automatisch gegenereerde beschrijving]1




































LES 14 Aftrekken tot 1000 zonder brug
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]





[image: Afbeelding met tafel

Automatisch gegenereerde beschrijving]1









[image: Afbeelding met tafel

Automatisch gegenereerde beschrijving]
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[image: Afbeelding met tafel

Automatisch gegenereerde beschrijving]LES 18 Wisselen1














[image: Afbeelding met tafel

Automatisch gegenereerde beschrijving]2




















Toetswijzer – Blok 2						Naam:_____________________________ nr._____
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Blok 2 Logisch en probleemoplossend denken

[image: ]Wat leerde ik?
• Overbodige gegevens schrappen.
• Op een handige manier een hoeveelheid tellen.




Les 3 Noodzakelijke en overbodige informatie onderscheiden
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
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Les 17 Logisch en probleemoplossend denken: telproblemen
[image: Afbeelding met vogel, pinguïn, water, mensen

Automatisch gegenereerde beschrijving][image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]
1
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Mijn tips voor de toets!

Lees elke opdracht heel goed.
Herlees wanneer je iets niet goed hebt begrepen.
Werk nauwkeurig en met zorg.
Controleer je antwoord door je af te vragen of het kan en door na te rekenen. 
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[ Maak de optellingen eenvoudiger. Kijk naar de wip om te weten wat je moet doen.
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[[] Los de optellingen op.
Gebruik de optellingswip.
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[] Los op.
Voorbeeld: 5/2/0 + 1130 = 520 + 100 + 30 = 620 + 30 = 650

330+240

540+150

250+310

160+520

410+470
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[[] Maak deze oefening per 2.

[[] Wissel eerst de termen van plaats.

[ Schrijf tussenstappen. Los op.

60 + 680 = 680 + 60 = 680 + 20 + 40 = 700 + 40 = 740
50+ 360 =

20+691 =

90 +377 =
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[[] Los de sommen op.
[7] Schrijf de tussenstappen op.

180+ 60 =180+ 20 +40 =200 + 40 = 240
838+ 90=
330+390=

420+ 190 =
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= |k leerde dat een stambreuk een breuk is met als teller 1.

Toflofl
2of40f8<>f...

= |k leerde een breuk juist schrijven en lezen.

= een van de vier gelijke delen
=éénvierde =een kwart

= een van de acht gelijke delen
= één achtste

% = een van de twee gelijke delen

1
=ééntweede =dehelft =een half ‘:
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[] Kleur het gevraagde deel.

[[] Vergelijk de stambreuken. Vul in: =, < of >.
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["1 Kleur de producten van de tafel van 9.
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image11.png
[[] Wissel de twee getallen van plaats. Los op.
[ Kruis de juiste zin aan.

5x9= X = 3x10= X =
10x4= X = 10x 5= X =
6x9= X = 7x 9= X =

Bij een vermenigvuldiging mag ik de factoren
[_] van plaats wisselen.

["] niet van plaats wisselen.

De uitkomst
[ blijft hetzelfde.
[] verandert.
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["] Wissel de factoren van plaats. Los op.
8x4= X = 10x8=
7Xx6= X = 9x8=

5x8= X = 3x7=
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[T Vul aan op de invullijnen.

Ex8)H(Ax8)=

2x7)+(5x7)=

(4x8)+(5%x8)=

X8=

X7=

X8=

BEx7)H@Ax7)

(6x8)—(1x8)

(10x7)-(3%x7)

X7=

X8=

X7=
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["] Maak de oefeningen gemakkelijker.
] Schrijf naast de pijlen hoeveel je bijtelt of aftrekt.

97 - 88 = 28 - 19 =
+ L L + b L
8 - 68 = 41 - 14 =

52

95

27
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Dit heb ik vandaag geleerd.

= |k leerde aftrekkingen tot 1 000 zonder brug oplossen.
= |k leerde rijgen bij het aftrekken.

« Ik behoud het aftrektal.

« lk splits de aftrekkerin H, T en E.

Bv.469 — 326 =469 —300-26=169-20-6=149-6=143
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"] Los de aftrekkingen op.

60-40= 38-8= 67 —43 =
57-50= 69-6= 40-25=
87 -50= 40-5= 100-38=

100-30= 100-8=
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[7] Los de aftrekkingen op.
[7] Schrijf tussenstappen.

Tip! Trek eerst de H af, daarna de T en ten slotte de E.

380-270=

357- M=

273-101=

666 — 240 =

486 —-321=
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[71Vulin met = of #.

9:1
9+1
9x1
9-1

1:9

1+9
1x9
1-9

9x8
90 - 80
63:9
560 + 30

8x9
80 -90
9:63
30 + 560




image20.png
[] Kun je de sommen makkelijker oplossen als je de termen van plaats verwisselt?
Kleur dan de snor. Los de oefeningen op.

[] Kun je de vermenigvuldigingen makkelijker oplossen als je de factoren van
plaats verwisselt?
Kleur dan de snor. Los de oefeningen op.

@ 70+160 = @ 3x8 =
@ 8+944 = @ 200+231 =
@ 3x5 = @ 4x7 =
@ 623 +200 = @ 322450 =
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Ik leerde informatie die ik niet nodig heb, schrappen.
Ik leerde dat ik verschillende stappen moet zetten om een vraagstuk goed op te lossen.
Ik leerde het stappenplan gebruiken om een vraagstuk op te lossen.
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[] Lees het vraagstuk.

[] Onderstreep de vraag.

[] Omkring wat je nodig hebt.

] Vul waar nodig de tekening aan.
] Doorstreep wat overbodig is.

[] Los op.

Noor en Raoul sparen om een trampoline te kopen. De trampoline kost 100 euro. Raoul heeft

42 euro verzameld, Sam spaarde 35 euro en Noor spaarde 48 euro.
Hoeveel euro hebben Noor en Raoul al gespaard?

Bewerking:

Antwoordzin:
Noor en Raoul hebben O al genoeg gespaard.
0O nog niet genoeg gespaard.
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[T] Pas een goede werkwijze toe om te schatten en schat.
[[] Pas een handige werkwijze toe om te tellen en tel.

Ik schat:

Ik tel: pinguins
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Dit heb ik vandaag geleerd.

= Bij grote hoeveelheden:
- maak ik groepen van 2, 5 of 10 en tel ik handig.
- verplaats of doorstreep ik elk geteld voorwerp of groep om te vermijden dat ik dubbel
tel of oversla.
= |k leerde het verschil tussen tellen en schatten:
« als ik tel ken ik het precieze aantal.
« als ik schat ken ik niet het precieze aantal maar wel hoeveel er ongeveer is.
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["] Schat het bedrag dat in het spaarvarken zat.

["] Tel handig.
["] Reken uit.

Ik schat:

Ik tel:

munten van

munten van

In totaal zat er €

eurois

eurois

in het spaarvarken.

euro.

euro.
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Bij een optelling mag ik een getal bij de 8ij een optelling mag ik een getal van de
eerste term optellen, maar dan moet eerste term aftrekken, maar dan moet ik

ik datzelfde getal van de tweede term datzelfde getal bij de tweede term optellen.
aftrekken.

Gebruik de optellingswip.

Kijk naar de pijl om te zien wat je moet doen.

23 + 47 =70
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